分享传统美食,描绘中秋月色

天一二小开展中秋系列主题活动

中秋佳节如约而至,在这个美好的日子里,无锡市天一第二实验小学组织队员们开展了"中秋月·中华情·民族一家亲"系列主题活动,涵育和美文化。

低年级的学生们不仅品尝了月饼,还制作了一只只红红火火、精巧动人的灯笼;中年级的队员们纷纷用他们灵巧的小手做出了别有风味的民族食物,通过自己的劳动学会感恩;高年级的队员们在课余时间,用彩色的画笔勾勒出中秋最美的月亮。

来自不同民族的队员们身着特色服饰,有汉族、土家族、满族、回族、苗族……他们通过制作中秋美食了解传统文化,品味团圆中秋,也在第二故乡的校园里感受"民族一家亲"的美好生活。在分享宴上,学校还呼吁各班开展"中秋寄语"亲子互动活动,鼓励学生给远在他乡的亲人打一次问候祝福的电话,帮助长辈做家务,为长辈制作一张祝福卡片,以此体验中秋节庆团圆、送祝福、送亲情的内涵,传递中华民族亘古不变的美德。(王璐)



无锡市天一第二实验小学 王莲芳

一早,几位小朋友特地 从家里带来了家乡的中秋特 色美食,这些美食堆满了我的 办公桌,那扑鼻的香味,勾人 馋虫。随着年龄的增长,美食 本身对我的诱惑其实并不太 大,没想到的是,它们背后的 故事,却令我回味无穷。

思成的"月光饼"。我可是第一次听说"月光饼"这个名字呢,光听着就新鲜感十足!从纸袋子里拿出来的,是一个很大很圆的饼,金黄,面上还撒着黑芝麻,竟像一轮明亮较高的男,怪不得叫这个名儿呢!"月光饼"卖相太好了,看着像是点心摊上买的,但是思成却很认真地告诉我,那是奶奶亲手做的。有奶奶的味道的"月光饼",果然成为了最受孩子们欢迎的美食!

君陌的菱角。君陌妈妈早在前一天就告诉我,君陌要带菱角来,她还说:"安全起见我们都把外壳给去了。"没瞧见照片,我也没有太在意,以为就是几个平常见的大大的菱角。没想到,一早君陌从袋子里端出来的会是一大玻璃碗,小小的,去了壳的菱角,我一下子就想到了声的菱角,我一下子就想到了草里一句话的背后,该是多大的工程呀!

楷涵的"五香花生毛 豆"。和楷涵的"五香花生毛 豆",同步送到我手里的,还 有楷涵妈妈发来的短信:"我 是福建人,我们那里中秋节 一定会吃花生和毛豆,我们 的毛豆从地里摘下直接一串 串的,不用采下一个一个 的。每次中秋节,家人在大 锅里放满毛豆和花生,里面 放盐、味精、五香、八角、桂 皮,一起煮。等孩子放学回 来,就拿着煮好的一串串的 毛豆,找自己的小伙伴们-起分享,吃好的毛豆串子也 变成我们的玩具了,男生就 可以当枪和剑,女生就把毛 豆串子挂在头上……"读着 读着,我的眼眶竟有些红。 我想,这不仅仅是一道美食, 更是关于童年时光的美好而 珍贵的回忆,还有那对家乡 故土满满的思念。

似乎,我并没有跟这些奶奶、妈妈们正面接触,然而这一道道美食,却成为了我了解她们的纽带,传递着丝丝最最真挚的情意,一个个小小的细节,那么打动人!只一瞬间,我们的距离,更近了!

精彩的中秋

天一第二实验小学六(5)班 锡报小记者 郭舒晗

我们又迎来了一年一度的中秋节。

一大早刚进学校,我就看到许许多多的少数民族同学穿着他们自己民族的服装,有红的、蓝的、橙的,这和我们平时穿的衣服都大不相同。原来是学校组织少数民族的同学参加了特殊的"民族一家亲"活动。我观察到有些衣服领子特别奇怪,不过穿在同学们的身上让人感受到了他们的精气神。一到中午,他们就将自己带来的美食拿了出来,给我们一边品尝一边介绍。他们还站在舞台上介绍自己家乡过中秋的习俗,还有些少数民族的同学给我们跳了民族的舞蹈呢!真是赏心悦目,我都想上去学一学了。

学校的大厅不仅有少数民族同学的身影,我还发现了许多灯笼,那些都是一到五年级的同学亲手做出来的,特别精美,有些在晚上还能发出光来。据说,每个灯笼中都有一个字谜。突然一阵风吹过,灯笼们也旋转起来,好像有许多个小人在一起跳舞,热闹极了。

中秋节是一个多姿多彩的节日,更 是一个团圆的节日。(**指导老师:凌砾廷)**



中秋联欢会

天一第二实验小学六(1)班 锡报小记者 陈雨萱

今年我们班举行了一次中秋节联欢 会

首先,老师让我们玩"古诗接龙"的 游戏。游戏规则十分简单,就一个接着 个背出一句和中秋节有关的诗句,答 对就可以得到一块小月饼,答错就要上 台表演才艺。游戏开始了,第一个站起 来的是语文课代表,他自信满满,脱口而 出一句古诗:"小住京华,早又是,中秋佳 节。这是秋瑾的一首词。"老师听后马上 把一小块冰皮月饼放在了语文课代表的 桌上。后面的同学见了直咽口水。"更深 月色半人家,北斗阑干南斗斜。""海上生 明月,天涯共此时。"……可到了李政旭 那里,可能是他那想吃月饼的心太急了, 竟然说:"待到重阳日,还来就菊花。"于 是,他只能上台给大家讲了一个笑话,我 们笑得前仰后合。

接下来是文艺节目。我们一边与同学们分享自己带来的中秋美食,一边观看中秋节目。我和好友冯越来了一曲竹笛和拇指琴的合奏,赢得了同学们热烈的掌声与喝彩;几位女生一起唱了《又是中秋月儿圆》,那歌声十分动听……

很快,所有的节目和游戏都结束 了,欢声笑语一直回荡在耳边。

(指导老师:薛瑶雯)

爷爷讲中秋故事

天一第二实验小学五(16)班 锡报小记者 包雨辰

小时候,爷爷总是会坐在院子里给我讲关于中秋的故事,奶奶在一旁轻轻摇动着蒲扇,带来阵阵凉爽。吴刚伐桂:一个耳熟能详的故事。传说吴刚是河西人,力大无穷,可他是个没耐心的人,做什么事情都很容易半途而废。看!他刚种了几天田,又想去当神仙了。他这次翻过了十几座高山,跨过了十几条河流,终于在一棵大松树下找到了一位老神仙,可那神仙只教他采药,吴刚便说要去月球。到了月球除了一棵桂树便没了任何东西,而要回去就必须要砍倒这棵树,可吴刚怎么耐得住性子呢?于是便成了我们所知的"吴刚伐桂"。

现在,爷爷的故事都讲得差不多了。但每年中秋节,我们一家还是会团聚在爷爷家的院子里。每当仰起脸看着这轮圆月,听着亲人的谈笑声,总会想起爷爷给我讲过的那一个个故事。 (指导老师:曹瑾)



望月 天一第二实验小学三(9)班扱小记者 石嬴枫 (指导老师:李梦玥)

藕 饼 天一第二实验小学四(13)班 锡报小记者 魏思韵

一年一度的中秋节又到来啦! 今年我们全家聚在一起欢欢喜喜包藕饼。油炸藕饼是我的家乡在中秋佳节做的风味小吃。

别看藕饼简单,不值一提,但它的制作工 序却很讲究。细节十分重要,不能马虎半 分。先将新鲜的藕洗干净,去除表皮之后,要 有序切分。第一刀不要切到底,稍微留一些, 第二刀再切到底,这样,一只藕饼的饼夹就做 好了。准备好饼夹,便是上馅了。藕饼的馅, 可以根据各人的喜好搭配。一般都是精肉做 馅,配以葱姜。将饼夹的小嘴巴打开,喂上饼 馅,注意要适量,不宜太多,然后轻轻在四周 压一压,以免油炸时露馅。把嵌好肉的藕饼 放入面粉浆里,让藕饼舒舒服服地洗个面粉 一切准备就绪,就可以开炸了。等油烧 开之后,用筷子夹一只饼夹,在调制好的面糊 中过一下,然后再将藕饼放入油锅,油锅顿时 沸腾起来,白花花的藕娃娃就像穿上了一件 金色的外套。香喷喷的藕饼新鲜出炉啦!

盘中的藕饼,色泽焦黄,十分诱人。轻咬一口下去,面的脆,藕的香,馅的鲜,让人回味 无穷。 (指导老师:虞争艳)



中秋节,中华情 天一第二实验小学三(1):锡报小记者 华一朵 (指导老师:陈柯杰

月与圆

天一第二实验小学五(2)班 锡报小记者 李名睿

这天的清晨,我必然是没法像往常假期那般睡到晌午的,秋天微凉的风伴着妈妈清脆的嗓音将我从睡梦中唤醒,一番穿衣洗漱,便应着爸爸一声"系好安全带"的吆喝,踏上了去爷爷奶奶家的路。到了乡下,爷爷奶奶早已将平时搁置在墙角的圆台洗净,拼成圆桌,并摆满了丰盛菜肴,等待掐着饭点到来的叔叔一家。

夜色降临,标志着赏月时刻到来。院子里支起小圆桌,叔叔边介绍着他带来的月饼来历,边摆着盘;婶婶亮起最绝的刀功,熟练地切起哈密瓜;妈妈正带着奶奶,试着新买回来的碎花裙;而我,正被化身奥特曼的弟弟追着满院子跑……

圆圆的月亮,已升至半空,圆圆的月饼却一口没动,看着大伙其乐融融,爷爷总会带着 形容不出的表情说道:"要不你们今天就住下来吧……"

如果,每天都能赏到这么圆的月亮,那该 多好! (指导老师:秦吉)

中秋节美食展

天一第二实验小学五(6)班 锡报小记者 王浩宇

那天,老师让我们到教室外面排队,我们全班人都很奇怪:老师到底带我们去哪里呢?答案很快就揭晓了。原来老师带我们来到了五号楼的大厅,只见里面有十来位穿着少数民族服装的同学,他们站在一张张桌子旁,每个人旁边的桌子上还摆着许多他们民族中秋节吃的食物。我们马上就明白了:这是我们学校举办的"中秋节美食展"。

餐桌上摆放的食物琳琅满目,各族同学为我们一一介绍他们当地的中秋特色美食。而我最喜欢的就是桂花饼了。桂花饼是浙江省衢州市杜泽镇的特色美食。虽然它是空心的,但是闻起来带着浓浓的桂花香,咬一口特别酥脆可口,满口桂花香回味无穷。

这次中秋节活动虽然时间不长,但是在这有限的时间里我们感受到了浓浓的节日气息, 了解了一些民族特色,让我们不仅享受了美食,也懂得了团圆的真正含义。

(指导老师:王激)